TPUTOHOMETPUIA NPABOYTJIOI TPOYTJIA

1. Kopuwherem TPUroHOMETPUjCKUX MAEHTUYHOCTU, OAPEAUTU BPEAHOCTM OCTaNX
TPUTOHOMETPUjCKUX d-ja yrna & akKo je sina = %

2. Kopuwherem TPUroOHOMETPUJCKUX MAEHTUYHOCTU, OAPEANTN BPELHOCTM OCTaINX
TPUrOHOMETPUjCKMX P-ja yrna « ako je cosa = %

3. Kopuwherem TPUroHOMETPUJCKUX MAEHTUYHOCTM, OAPEANTU BPEAHOCTU OCTaNX

. . . 12
TPUrOHOMETPUjCKUX ¢-ja yrna a aKo je tga =5

sin? 60° —cos?45°  1g230° —1g?60°
cos? 60° + cos” 45° . ctg?30° +c1g?45° '
c0s30° —3rg30° 2sin60° —3c0s30° —rg60°
sin30° ' 2sin” 45°

1g°30° +1g°45°  2sin30° -1
ctg?30° —ctg?45° 2sin30° +1

sin?30° +sin”45°  1g60° —1g30°
082 30" —cos? 45° c1g60° +cig30°
8. CrpaHuue npasBoyraoHunkacy a =12cm, b = Scm . OgpeanTv BpeaHOCTU TPUTOHOMETPUCKMX

4. W3payvyHaTu BpeaHOCT U3pasa:

5. W3payyHaTu BpegHOCT ulpasa:

6. W3payyHaTM BpeaHOCT ulpasa:

7. W3pavyHaTu BpegHOCT U3pasa:

dYHKUMja oWITPOr yr/ia Koju obpasyje anjaroHana ca Ay*KOM CTPaHULOM NpPaBoyraoHMKa.

9. Akoje a=12cmocHosuuaun b =10cm Kpak jeaHakokpakor Tpyrna ABC , oapeanTn BpeaHOCTH
CBUX TPUTOHOMETPMjCKUX DYHKLUMja YHYTPaLLHEr yr/la Ha OCHOBUUM TOT Tpoyraa.

10. CrpaHuue npasoyraoHuka cy a = 12cm, b = S5cm . Oapeanti BpeAHOCTM TPMIOHOMETPM]CKUX
dYHKUMja OWITPOr yr/ia Koju obpasyje anjaroHana ca Kpahom CTPaHULLOM NpaBoOyraoHMKa.

NOTNKA
1. OApeaUTUUCTUHWUTOCHY BpeaHoCT uckasa p:N1+15=1+4=5, ¢:2a"+54a" =74"
3 1
1 1) 2475 4
JF (EJFEJ.#ZEE‘ 3aTUM oApeauTn BpeaHocT ¢-ne ((—|q/\p):>q) <:>(r/\—|(p\/—|q))
2. [latn cy ncKasu :
p: 3.[_2j2_2.(_2j.11_4.[11)2__17 q: 3 4+34 =37
3 3 2 2 3

r: (x2 +2x— 7)' (2x2 —-Xx+ 3) =2x* —2x? =21 OppeanT! HUXOBY UCTUHUTOCHY BPEAHOCT,
na HaKOH Tora UCTUHUTOCHY BPeAHOCT hopmyne: ((p A q)v ﬁr)/\ —p
3. [fatncywuckasu: . 1_3 :3_(1+3);3:8 g: 4 ,(26 :23):210
4)4 \2 8)8 3
r: (2x+3y)2 +(3x—2y)2 =13x> +5y°

OapesuT HUXOBY UCTUHUTOCHY BPEAHOCT, Na HAaKOH Tora UCTUHUTOCHY BPeAHOCT popmye:

(o A=r)v=g)np.



CKYNnosu

1. Jatu cy cKynosu: A:{x‘er/\—SSx<4}, B={x|xe N/\x|12}, n
C:{x‘xeN/\3x+5 S17} .OapeanTu cxynose:(A\B)uC " (AmB)\C

A:{x‘er/\—2£x<3} B:{x‘xeN/\2<x£7}
2. [latucyckynoswu: , , "

Cz{x‘XENA2x+7<17}.O,u,pep,mm (A\B)mC Cm(B\A)

A:{x‘er/\—3Sx<3}

3. [atucyckynosu: , B= {x|x € N/\x|16} M

C:{x‘xeN/\16—3x24}
.0apeanTu CKynose:(AuB)\C " (A\B)mC

dYHKLUMIE

1. Akoje f(x)=5x—2wu g(x)=-3x+2 oppeana) /' (x) 6)(/eg)(x) B)(gof‘l)(x)

2. Akoje f(x):—3x+7 " g(x):5x+1 oapeay a) f_l(x) 6)(fog)(x) B)(gof’l)(x)

w

Akoje f(x)=3x+5n g(x)==3x+7 ompean a) /' (x) 6)(fog)(x) e)(gosf)(x)

4. Heka cy aate dpyHkumje: f(x)=1- %x " g(x) =4x —2. Oapeantv f(8),g(0), (g ° f)(x)

5. Heka cy aate dpyHkupmje: f(x)=1- gx mg(x)=3x+ % Oapeantn £(4),2(0), (g f)x).

®YHKUMOHANHE JEAHAYMHE
1. OppeanTn f(x) aKojef(—3x+4) =2x+1

2. Oppegutu f(x) aKojef(4x—1) =2x+1

MPOIIOPLIMOHAJIHOCT BEJTMHUHA

1. Kako Tpeba nomeluaty nacysb og 380 AnHapa no Kuiorpamy 1 nacysb og 440 aguHapa no Kuaorpamy,
na 6u ce gobuno 15 Kunorpama nacysba no ueHun 400 auHapa no Kuaorpamy?

2. KonwukKo jabyKa no ueHu og 20 v jabyKa no ueHu og, 32 gnHapa no Kuaorpamy Tpeba nomewaTtun ga
6u ce gobuno 18 Knnorpama jabyka no UueHun og 24 aguHapa no Kuaorpamy?

3. Hapa je cnpemunna py4yaK 1 TPOLWKOBE NaaTuaa y camoycnysu 2820 anHapa. TpOLWKOBK 3a cyny,

. . 1 .
rNIaBHO jes10 U canaty cToje y pasmepu 5: 85:6,25. Konuko M3Hoce nojeAMHauYHM TPOLKOBU?

4. Tpwu cena cy usrpagmna moct Yuja je spegHoct 57000000 gmHapa. CBaKO Ceno CHOCK 4e0 TPOLLIKOBA
cpasmepHo bpojy cTaHoBHMKa. Ca KO/IMKO AMHapa y4ecTBYje CBAKO Ceslo ako peaom umajy 1500,
2400, 1800 cTaHOBHMKA?



5. Benumup je npenao oTKynHoj ctaHmum y Meukoj 2024 Knnorpama maaunHa, 4to je 3a 15% suwe Hero
LWTO je 6110 yroBOpPEHO. 3a KOJIMKO KW/Iorpama je MPeMallno YyroBOPeHyY LIEHY?

6. Mapuja je Ha pacnpogaju Kynuna cykmy no ueHn 7700 guHapa, wTo je 12% HuxKe og paHuje ueHe.
Konuka je buna LeHa oBe CyKkbe npe pacnpogaje?

PALUMNOHAJTHU ANTEBAPCKU U3PA3U
1. TogennTn NoANHOME: (4x4 —3x3 +2x? —x+1):(x2 —x+1):

2. Togenutn noaMHome: (3x3 -2x? +x—1):(x+1):

3. Mogenutu nonvHome: (—2x3 ~3x? —x+2):(x—l):

9x 1 6x—4
4. YnpocTuTu n3pas: + + 5
3x+1 3x-1 9x° -1
5. Ynpoctutn uspas: — J + al =+ ty
X —xy xy—-)y Xy
x+3 o x- 2 3 3x
x+1 x-1 x*-1

2 2

X+ xX— X"+
7. YNpoCcTUTK n3pas: y+ y+ 3 y2
xX—y x+y x -y

6. Ynpoctutn uspas:

3 3 1
8. ¥YnpoctuTtn nspas: -
xX+y x-y y
a b a+b
9. YnpoctuTtun nspas: —
ab-b*> a’—ab ab
S5x 3x—-1

10. Ynpoctntn nspas:

x? —6x+9_x2—9

11. Ynpoctutn nspas: bx+3 — 3(2x—1) + 250x
x+5 x=5 x° =25

3 1 2x
12. Ynpoctutn nspas: - +—
x+2 x—-2 x"—-4x+4
2a—1 1 2a
13. Ynpoctntn nspas: + >+
2a 2a—4a 2a-1

a B 1 _
a’—9b* a+3b

1 1
1+a+ 1+
15. Ynpoctutn nspas: l-a 1-a’

X 4+2x+1 X7 +x
x?—4x+4 x* -4
3x2_3y2. xz_yz

14. YnpocTtn nspas:

16. Ynpoctutn nspas:

17. Ynpoctntn nspas: > >
2x+2y x"=2xy+y



2
18. Ynpoctnt nspas: ( 5 r + Y J:(£—2+Zj

y +xy x+y x2+xy y X
2—25.x2—9
19. Ynpoctutn nspas:
—3x x> +5x
4a a—4
20. Ynpoctu nspas: : +— :
6— 3a a+2 a -4) a-2

21. YnpocTtu nspas:

x+1 6x 2x—1 ) 2x?
12 -4 x-2) x+2

22. YnpocTu nspas: ( Y _X- yJ (x—y+x+y]

x—y x+y)\(x+y x-y

X 2xy ) 4y
x+y x—y x-y*) x* -y’

23. Ynpoctu nspas: (
-y
24. PacTaBuUTM Ha YMHMOLE AaTe NOJIMHOME:

a) 4a+b) -(5-c) b) 64a’>—b®
c) 27)c3+27xzy+9xy2+y3 d) ax? +bx? —bx—ax+cx? —cx
e) x2+x-2 ) 16m? —9x? +12xy—4y?

25. PacTaBuTU Ha YMHMOLE gaTe NOANHOME:

2
a) (x2+y) -1 b) 8a® +5°
c) a* —8a’c+16¢? d) a*+a’b-a*c—abe
2 2 2
e) x“+7x+10 f) ax—bx—a“ +2ab-b
NUHEAPHE JEAHAYUHE
1. PewwuTn jeaHauunHy: 3()CH)—z(x_3)+2x 1_3£ 4
2 5 10
2. Pewwutu jeaHaunHy: y—(3y+1 —2y—7]:5—y+6
5 2 2
. 3 3 2
3. Pewwuty jeaHaumnHy: E(ZH)_Z( z-11)= (22 5)
. 5t+1 1+9t 3t-1 -1
4. PewwnTw jeaHauYunHy: p T
. 3x 1
5. Pewwntn jegHaunHy: 2x+ 5 3
. o 3x-1 2x+1 1
6. Pewwutn jeaHaunHy: S + 3 :x+§
. Ix+1 1-x 2x+5
7. Pewntn jeaHaunHy: -3=
4x-3 20x—-15 4x-3
29 4 3 3

8. PewwuTn jeaHaunHy: —— = -
24 x-8 2x-16 3x-24

Lo C3(2x+1)
4x—6 8x+12 4x2-9

9. PewwuTn jeaHaumnHy:



10.

11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.
19.

20.
21.
22.
23.

St+4 9-3t—-21> 13-3t
- + =0
+4 16—¢2 t—4

PewnTtu jeaHaumHy:

y+1 Ily+5  y-3 1
-1 122y-1) 4-8y 6

4y-1 5y  6y-4 1+ y+1

y—4 3y-12 5y-20 2y -8

-1 4z +1 2 3

2218 4236 z+3 2:-6

36up aBa npupoaHa 6poja je 58. Ako ce Behu 6poj noaenn matbum, 4ob6uja ce KONNYHKK 4 1 ocTaTaK
3. Koju cy To 6pojesn?
hepka je 3a 18 roguHa mnaha og majke, a npe 5 roaunHa je 6una og majke 4 nyta mnaha. Konuko je
rogvHa majum, a Konmko hepkn?

36up umdapa jeaHor asoumdpeHor 6poja nsHocKn 7. AKo LMdpe 3aMeHe MecTa, OHAaA je TaKo
no6ujeHn 6poj 3a 9 marbK og, nosiasHor bpoja. Koju je To 6poj?

36u1p roanHa majke n hepke je 46. MNocne 10 roanHa majka he 6uTK gBa nyTa ctapuja og hepke.
KonunKo roguHa caga uma majka, a Kosimko hepka?

PewnTn jeaHaunHy: |x+2|=2x—4

Pewntn jegHaunHy:

PewnTtu jeaHaumHy:

Pewntn jegHaunHy:

PewnTn jeaHaunHy: |x—2| =2x+4
Peumje,u,Haquyx—2|x+2| =4-5x
PewnTy jeaHaumnHy: |Sx+1|+x =2
PewnTn jeaHaunty: x+3x+1|-7=0

PewnTn jeaHaunHy: [3x—2|+x=2

NNHEAPHE ®YHKLUMWIJE

1.

OapeauTv napameTap k 3a Koju he rpadmk dpyHkumje y = (k—2)x - (k—1)6WUTH napanenaH ca
rpadukom yHKUMje y =2x—6. 3a 4OOUjeHY BPEeAHOCT & MCAUTATU TOK U CKMLMPATK rpadumk
dyHKUMje.

OapeaunT BpeaHOCT NapameTpa m Y jeaHaunHu pyHKumje y = (m—l)x+%, Tako Aa PpyHKUMja nma
HyNyy x =2.3a AobunjeHy BpeAHOCT m WUCMUTATU TOK U CKUUMPATU rpadmK dyHKUMje.

OApeanTV BpeAHOCT NapameTpa p Y jeAHaunHu GyHKumje y =(p—2)x+ p+2, Tako Aa GyHKUMja MMa
ofceyvyak 3 Ha yocu. 3a gobujeHy BpeAHOCT p UCIUTATU TOK U CKUUMpPaTU rpaduk yHKUMje.
OapeauTv BpeaHOCT NapameTpa p 3a Koju rpadmK d-je y =2px—1caapxu Tauky 4(1,3). 3a fobujeHy
BPEAHOCT p MUCMUTATU TOK U CKUUMPATU FpaduK dyHKUMje.

CUCTEMU NTUHEAPHUX JEAHAYUHA

1.

2.

3.

MeTOA0M 3aMeHe PeLnTH CUCTEM jefHauuHa:
x+3y=8
3x—-4y=11

MeTogom 3ameHe peLlnTm CUCTEM jeaHaumHa:

2x—y=4
x+y=5

MeTopgom 3ameHe pewnTn cucTem je,ﬂ,HaHMHa:



2x+y=0
x+y=-1

4, MeTogom AeTEPMUHAHATA PEWNTU CUCTEM jep,HaLIMHal

3x+5y=1
3x-2y=8

5. MeToaom aetepmmuHaHaTa peLmnTi cucTeme jegHadumnHa:

x=2y=-5
2x+y=1
6. MeToaom AeTepMUHaHaTa PeLInTi cMcTeMe jeHaumnHa:
x+5y=-17
3x—y=-3
7. TaycoBOM METOAOM PEeLInTU CUCTEM jefiHaunHa:
x+2y-5z=6
—2x+y+2z=35
—3x+3y—-4z=8

8. [aycoBOM METOLOM PELINTU CUCTEM jeHaUYMHa:

x+2y+3z=1
2x+4y—6z=-2
—x+2y+6z=4

9. TlaycoBOM METOAOM PELLINTU CUCTEM jeAHAYMHA:

x+2y+3z=32
2x+y+3z=31
3x+2y+z=28

10. NaycoBOM MeTO40M PELUUTU CUCTEM jeHaUYMHa:

x+y+z=9
x+2y+3z=16
x+3y+4z=21

JIMHEAPHE HEJEAHAYUHE

1. Pewwutun HejegHauMHy (x—l)(x—4) >0
2. PelunTH HejegHauMHYy (x+3)(x—5) <0

3. PewunTH HejegHauMHY (x+1)(x+4)20



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Pewntn HejeaHaunHy

Pewntn HejeaHaunHy <0

Pewntn HejeaHaunHy

Pewntn HejeaHaunHy

Pewntn HejeaHaunHy

PewnTtn HejeaHaunHy

PewnTtn HejeaHaunHy

Pewu HejeaHAUMHY: 3—x21
x—1
1-x > 1
2x+3
x—1 3
<_
x—2
—-2x
5+x
x+1

2x-3

Pewwn HejegHauunHYy:

Pewun HejeaHauMHy:

IN

Pewun HejeaHauMNHy:

\Y%
% Wl |~

Pewwn HejegHauunHYy:

) -3 _x+1 x-2
Pewwutn HejegHaumnny 1+ x — > -

4 T4 3
3—x 3x 5x-10
Pewwntu Hejearaumty |- _T <2 —T

) 3-2x S5x+2
PelwnTn HejegHaunHY +8> —-X

5 2

2x+1_3x—2 < 4x+5_1

7 3 21 3

PewnTtn HejeaHAUYMHY

12 4

-1 3 _, 5(1-2x)

PewnTtn HejeaHAUYMHY



21.

22,

23.

24.

25.

. 8 Tx 5 3x+7
Pelun HejeaHaumHy: gx—2—?+—< 2- 2

x+1 x+2 x-3 x—-4 x-2 x-5
- < + A >1+
4 3 2 3 15

. x 3x 5x x-3 2+43x
Pewu cuctem HejegHaumHa: —+—>15+— A +
2 4 6 2

Pewmn cnuctem HejegHaumHa:

25

Pewwn cuctem HejegHaumHa: 2(2x+1) >3- l—;x A x—3 >1+ 2x -7

9 2

Pelun cuctem HejeaHauYMUHa: (x—l)2 +(x—2)2 > 2()6—3)2 -1A





